

## „s gondold hozzá e bús regét”

Arany János felszólításával indítjuk azt a tanulmányutat, melyet szlovákiai, felvidéki várak felkeresésére szervez az MKE Pest Megyei Szervezete.

Már a középkorban is előszeretettel építettek Felső-Magyarországon a nemesi családok várakat, ezeknek aztán a török korban lesz igazán nagy, katonai szerepe, hiszen a végvári rendszer részei lettek a vészterhes időkben. A török megszállás következtében a nemesek közül sokan ide teszik székhelyüket, megerősítve a várakat, kastélyokat. Nagy részük ma már csak rom, a történelem viharai átsöpörtek rajtuk, és az idő vasfoga is sokat tönkretett, de találunk épen maradt, vagy felújított műemlékeket is

Most a felvidéki várak, kastélyok közül ezen az úton elsősorban a Közép- és Nyugat-szlovákiai várakat célozzuk meg, de természetesen az egyéb látnivalókat sem hagyjuk ki.

A következő **útvonalat** tervezzük.

Léva (vár, könyvtár), Selmechánya (Újvár, városi séta), Bajmóc (várkastély), Vágbeszterce (vár) Szálláshely: Vágbeszterce  
Nagybiccse (várkastély, levéltár - Illésházyak), Sztrecsnó (vár), Zsolna (Budatin vára, Szt. István templom), Litva (vár), Csicsmány (bolgár népi építészetű falu)  
Trencsén (vár), Beckó (vár), Csejte (Báthory Erzsébet vára, erődtemplom)  
Nyitra (séta a várban, püspöki könyvtár), Komárom (monostori erőd)

A **szálláshely**ünk Vágbesztercén lesz egy motelban, 2-4 személyes szobákban, félpanziós ellátással.

A programba nem írtuk be, de esetleg elmegyünk a Manini-hasadékhoz, mely a szálláshelyhez közel van.

A változtatás jogát fenntartjuk, és a helyi körülményektől is módosulhat.

A program szerintünk mindenkinek teljesíthető, bár vannak benne nehezebb, „túrázós, emelkedős” részek is.

**A költségekről:**

a pemeksz tagjainak: 10 ezer Ft (ez az összeg módosulhat lefelé) + 110 Euró

nem tagoknak: 11 ezer Ft + 110 Euró

Ezek a következőket foglalják magukba: utazási költség (autóbusz, sofőr, útdíj, parkolás), szállás, félpanziós ellátás, belépők a szlovákiai múzeumokba (amennyiben marad pénz, természetesen visszaadjuk, vagy közösen elköltyük)

A további részleteket (pl. indulás stb.) később közöljük.

Érd-Diósd, 2012. február 15.

Bazsóné Megyes Klára

szervezők

Sebestyén M. Ewa